

№ 39 (16530)

ВТОРНИК,  
14 МАРТА  
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

"РОССИЙСКИХ  
СОЛДАТ Я НИ В ЧЕМ  
НЕ ВИНЮ,  
И ЭТО НЕ ПРАЗДНАЯ  
ФРАЗА.  
ВИНИТЬ ИХ ЗА ТО,  
ЧТО ВХОДИЛИ  
В ЧЕЧНЮ,  
ИСПОЛНИВ  
ШТАБНЫЕ ПРИКАЗЫ?

(Из блокнота  
"дикой" журналистики).



Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

И БЫЛ последний день зимы. А зима здесь была зеленая—зеленая. И обволакивала нежным теплом. И пылью бросалась навстречу в приоткрытые окна машины. Как будто в какие-то давние, счастливые—счастливые дни.

Но это только казалось.

Мы ехали с колонной КамАЗов, "Уралов" и бронетранспортеров из Моздока в Грозный. Везли снаряды и продукты питания. Вернее, не мы везли, а нас везли. По милости одного из маленьких командиров контрольно-пропускного пункта моздокского аэродрома. Перед этим матери солдат, приехавшие со всех концов России (и я в том числе, не раскрываясь, что журналистка), заискивающе глядели ему в глаза и лепетали что-то нечленоразборчиво—ласковое. И он, для порядка по-

КОМАНДИРОВКА НА ВОЙНУ

## ...А ЗИМА ЗДЕСЬ БЫЛА ЗЕЛЕНАЯ

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

МЫ ВЕЗЛИ В ГРОЗНЫЙ ПАТРОНЫ.  
ЧТОБЫ БЫЛО, ЧЕМ УБИВАТЬ...

что за этим надо обращаться в Москву, но все-таки вызвался на машине проводить меня до аэропорта, где находится сейчас пресс-центр Российского правительства. По дороге он признавался в нелюбви к журналистам:

— Хоть бы правду писали. Сплошь — одно вранье! Да как себя ведут! Обещали меня с работы снять — одни такие приехали с телевидения. Напились, как свиньи. Напоили водителя бронетранспортера, а он давай по улицам Моздока ездить и паливать из автомата в разные стороны. Пришлось его задержать, так эти корреспонденты начали мне угрожать! Меня уже три раза с работы снимали и все снять не могут. Потому что я правду люблю и говорю ее в глаза. А это не всем нравится.

Передохнув, он добил меня окончательно:

— Ничего у вас не получится. На КПП со вчерашнего дня стоят журналисты из Англии, но их не пропускают на территорию аэродрома. А российских — и подавно. Вас вежливо—веж-

шли груженные машины, обдавая меня брызгами и комьями. Свернуть было некуда. На ограждениях, палатках и бронетранспортерах висели какие-то зеленые водоросли. Я подошла, чтобы пощупать. Оказалось, это маскировочная ткань.

Пресс-центр расположился на втором этаже в здании штаба. Чтобы выписать аккредитационную карточку, без которой я не имела права пройти даже в госпиталь, чтобы поселиться на несколько дней в приемнике—распределителе, мне нужно было дожидаться одного начальника, Женя Иванова, как его тут называли. Но Женя нешел. Я перечитала все газеты. Три раза посмотрела записанную на пленку встречу депутата—"правозащитника" Сергея Ковалева в приемнике—распределителе с казаками, которые держали в руках плакат: "Иуда Ковалев", и моздокской журналисткой Еленой Бадягиной, которой, кажется, хотелось его ударить. Хорошо рассмотрела дырки на свитере французского корреспондента, из которых жалостливо выглядывали его худые острые локти. Успела отметить, что у молодого лейтенанта, который запросто разговаривал с иностранцами, а на меня не обращал никакого внимания, слишком розовое лицо, реденькая рыжая щетина и животик нависает над ремнем. Но это уже было от злости, потому что Женя Иванов не появлялся.

Наконец лейтенант смилостивился и предложил мне сесть к его столу, чтобы зарегистрировать меня в журнале.

— Вообще-то, — назидательно сказал он, — это делается через Москву. Но мы идем вам навстречу. Потому что вы из провинции.

— Господи, — подумала я, но не сказала. — Сам-то ты не провинец! Кто бы знал твой Моздок, если бы не эта дебильная война?

— А как бы мне попасть в Грозный? — с уважением глядя на две его маленькие—маленькие звездочки, спросила я.

— О, это очень сложно! Завтра туда отправляется борт с журналистами. Я их сопровождаю. Но вас туда вряд ли въез-

ния. Вернее, не мы везли, а нас везли. По милости одного из маленьких командиров контрольно-пропускного пункта моздокского аэродрома. Перед этим матери солдат, приехавшие со всех концов России (и я в том числе, не раскрываясь, что журналистка), заискивающие глядели ему в глаза и лепетали что-то нечленоразборчиво-ласковое. И он, для порядка поупирившись, все-таки разнежился и, от щедрости поцеловав себя в самую душу, сказал командиру колонны:

— Ну что, давай отправим женщин? Все-таки матери...

В некоторых случаях я не гордая. И за эту милость могла бы даже поцеловать его в задницу. Но он не предложил.

В том, что мне, как журналистке, будут чинить здесь всяческие препятствия, я убедилась сразу. Сначала об этом сказал комендант моздокского военного гарнизона майор Селезнев. Не зная, как получить аккредитационную карточку, я обратилась в комендатуру. Он сказал, что это не в его компетенции,

три раза с работы снимали и все снять не могут. Потому что я правду люблю и говорю ее в глаза. А это не всем нравится.

Передохнув, он добил меня окончательно:

— Ничего у вас не получится. На КПП со вчерашнего дня стоят журналисты из Англии, но их не пропускают на территорию аэродрома. А российских — и подавно. Вас вежливо-вежливо пошлют в одно место.

— Так помогите же мне, — робко попросила я.

— А я что делаю? Я вас везу туда. Мне это очень надо? Я мог бы сказать: добирайтесь, товарищ Лариса, как знаете.

Совершенно расстроенная, я зашла на контрольно-пропускной пункт. Ни на что хорошее не надеясь, протянула дежурному офицеру служебное удостоверение. Без лишних слов он выписал мне пропуск. Спросил только: как там шахтеры?

Аэродромный военный городок оказался огромным палаточным городом. По расхлябанной, грязной дороге то и дело

винциал! Кто бы знал твой Моздок, если бы не эта дебильная война?

— А как бы мне попасть в Грозный? — с уважением глядя на две его маленькие-маленькие звездочки, спросила я.

— О, это очень сложно! Завтра туда отправляется борт с журналистами. Я их сопровождаю. Но вас туда вряд ли возьмут. Женщинам запрещено. Вот если бы там были ваши омоновцы или собробы, вам можно было бы побывать у них, прожить суток двое. Мы могли бы доверить им вашу охрану.

— Так ведь наши ребята там! Я их почти всех знаю! Я не успела с ними уехать! Я хочу к ним!

— Минутку, а из какой вы газеты?

— Из Прокопьевска, из "Шахтерской правды". Это Кемеровская область, Кузбасс.

(Продолжение на 2-й стр.).

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# Шахтеры занялись политикой

ЧТОБЫ ОТСТАИВАТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

В КЕМЕРОВО состоялась учредительная конференция регионального отделения общественно-политического движения избирателей "Шахтеры России". Рассказывает один из ее участников председатель Прокопьевского теркома профсоюза работников угольной промышленности Ю.И. ПОПОВ.

— Это движение создается по инициативе Российского комитета независимого профсоюза угольщиков. Профсоюз пришел к убеждению, что движению шахтеров за свои права не хватает компетентности и профессиональной работы. Нужен авангард, который бы возглавил его. В последнее время многочисленные политические партии и течения пытаются присоединить к себе шахтерское движение и даже "использовать" в своих целях. В этом мы видим определенную опасность. Поэтому лидеры профсоюза ре-

шили создать свое общественное движение, которое было бы шахтерам под силу. Борясь за свои права, члены профсоюза стали убеждаться, что экономика тесно соприкасается с политикой. Следовательно, хотим мы того или не хотим, шахтерам нужна политическая грамотность. Порой нас обвиняют в том, что профсоюз угольщиков состыкуется с движением избирателей и другими политическими течениями. Да, точки соприкосновения мы с ними находим, но лишь для того, чтобы члены профсоюза получили политическую грамоту, учились вести дискуссию. Российский профсоюз угольщиков становится на рыночную сторону и видит свою задачу в том, чтобы отстаивать экономические и социальные интересы трудящихся, наемных работников. А политические задачи под силу общественному движению избирателей "Шахтеры России".

## Пентагон - Чечне

СОБИРАЕТСЯ  
ОТПРАВИТЬ  
ГУМАНИТАРНУЮ  
ПОМОЩЬ

В ТЕЧЕНИЕ ближайших недель Пентагон отправит в Чечню в качестве помощи гражданскому населению и беженцам продовольствие, медикаменты и одежду общей стоимостью 300 тыс. долларов, официально объявило министерство обороны США. Каждый из 389 тысяч продовольственных пакетов содержит полный рацион питания и "подготовлен с учетом местных религиозных и диетических особенностей", говорится в сообщении Пентагона. Гуманитарный груз будет доставлен коммерческими самолетами во Владикавказ и Махачкалу.

РИА "Новости".

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА  
ЗА 9-12 МАРТА

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 48 ПРОИСШЕСТВИЙ, НЕ РАСКРЫТО — 9, ТЯЖКИХ — 6, ПОДНЯТО ТРУПОВ БЕЗ ПРИЗНАКОВ НАСИЛЬСТВЕННОЙ СМЕРТИ — 16, ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ — 32, ДОСТАВЛЕНО В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛИ — 40 ЧЕЛОВЕК. ПОЖАРОВ — 3.

11 МАРТА в 23 часа в гараже поселка Щербаковка от неосторожного обращения с огнем произошел пожар, в результате которого погиб хозяин, сгорели мотоцикл "Урал", автомобиль "Победа".

12 МАРТА в 3 часа ночи по ул. Путейская произошел пожар. Оставленные без присмотра троих детей погибли.

В НОЧЬ на 11 марта неизвестные, разбив стек-

ло балконной двери, проникли в квартиру по ул. Есенина, 4, откуда похитили телевизор, музыкальный центр, кухонный комбайн, шубу цигейковую, куртку, аудиовидеокассеты. Преступление остается нераскрытым.

6 МАРТА неизвестные угнали из двора дома по улице 2-я Волгодонская автомобиль ГАЗ-4301, госномер 4947 КЕК. Преступление остается нераскрытым.



КОМАНДИРОВКА НА ВОЙНУ

# ...А ЗИМА ЗДЕСЬ БЫЛА ЗЕЛЕНАЯ

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

МЫ ВЕЗЛИ В ГРОЗНЫЙ ПАТРОНЫ.  
ЧТОБЫ БЫЛО, ЧЕМ УБИВАТЬ...

(Начало на 1-й стр.)

– Ничего не получится. Вас туда не пустят. Этой ночью Кемеровский ОМОН понес большие потери. Особенно много убитых и раненых из Прокопьевска.

Бесцветность его голоса, с которой он сообщил об ужасной трагедии, поразила меня больше всего. Но я отказывалась верить. Не могли они, сильные, здоровые, красивые, хорошие, уйти из нашей жизни. Но надо, хоть плачь, быть реалистичной.

– Это правда? – спросила я, не узнав своего голоса, как будто спросил кто-то чужой. – Вы не обшиблись? Может быть, из другого города? Кто они? Скажите, пожалуйста, фамилии.

– Это правда. А фамилия я не знаю.

А у меня в мозгу засело: "Лычак, Лычак, Лычак". Моя душа плакала по всем погибшим. Но просто прокопьевский ОМОН у меня всегда ассоциировался с этой фамилией – Лычак.

„Помню, несколько лет назад я вышла из своей квартиры, чтобы идти на работу. Из соседней двери раздавались крики. Молила о помощи пожилая женщина, моя хорошая соседка, царствие ей сейчас небесное. Прислушавшись, я поняла, что ее избивает сын, бомж, требуя денег на очередную бутылку. Что есть силы, я затаранила в дверь. Крики и ругань смолкли. Он открыл дверь, улыбаясь, как заяц.

– Ты долго, сволочь, будешь издеваться над матерью?

– А я че? А я ниче, – залепетал он.

Получив с него слово, что он больше пальцем не тронет

мать, я начала спускаться по лестнице. Но что-то заставило меня остановиться. Крики начались снова. Я вернулась домой и позвонила в милицию. Через несколько минут пришел наш участковый – здоровый мужчина лет сорока. Как он был его по опухшей морде! И приговаривал: "Это тебе за мать!" Приемы, по милиционским правилам, конечно, были запрещенные. Но как я уважала его за эти приемы! А потом узнала, что нашего участкового милиционера зовут Анатолий Филиппович Лычак...

Наконец-то пришел Женя и без лишних проволочек выписал мне аккредитационную карточку, в которой было написано, что "Фролова Лариса Николаевна имеет право находиться в зоне боевых действий и на постах с видео-, фото- и звукозаписывающей аппаратурой. Всем сотрудникам МВД, МО, ВВ, ФСК России оказывать подателю сего всяческое содействие". С этой бумажкой я почувствовала себя человеком. И, осмелев, обратилась к полковнику Ворожцову с просьбой взять меня завтра на вертолете в Грозный. Полковник разговаривал с иностранцами, но мне все-таки улыбнулся, чем вселил в меня надежду, и сказал:

– Я подумаю. И чуть позже вам скажу.

– А на улице уже было темно. И я не представляла, как доберусь до станицы Луковской, где в одном добром приветливом доме остановились мы – солдатские отцы и матери. И я с ними. Девять человек! И их семья из шестерых – Таня с Володей, их дети – Наташа, Вовочка и Виталик и баба Нина, Танина мама. Потом нас стало гораздо больше. Но об этом чуть позже.

Полковник все так же разговаривал с иностранцами. Я не смела дернуть его за рукав бушлата:

– Владимир Петрович...

– Сейчас, сейчас. Я понимаю свою бес tactность: вы здесь единственная женщина, а я на вас не обращаю внимания. Но я еще ничего не решил. Я думаю.

– Да думай же ты поскорей! – со злостью про себя сказала я, глядя в ночную тьму.

Через полчаса около него стоял только один человек и молчал – видно, по-русски не кумекал. Я подошла и довольно дерзко сказала:

– Слава Богу, этот по-русски не говорит.

И вдруг он заговорил на чистейшем русском языке!

– Ну, и этого прорвало! – вконец обозлилась я. А полковник засмеялся, положил мне руки на плечи и сказал:

– У войны не женское лицо. Не имею я права такую красавицу туда отпускать.

Красавица?! Да у меня запыленное лицо, без намека на косметику, забрызганное машинами пальто, сапоги в грязи до самого верха.

– Я вам не красавица, Владимир Петрович. Я журналистка. Вы хотите сорвать мое редакционное задание? Но как я туда вернусь, вы подумали?

Видно, этот аргумент на него подействовал, потому что он тут же включил меня в список пассажиров, на другой день летящих на борту в Грозный.

Но все-таки его промедление сделало свое нехорошее дело. В темноте я вышла не на той остановке и заблудилась в станице. Долго блуждала по улицам, где не было ни одного прохожего. Уже и отчаянно подступило: ладно, могу я ночь и на улице где-то пересидеть, но нет у меня с собой талисмана. Все есть – ручка, блокнот, диктофон, а талисмана нет, остался в дорожной сумке на квартире. А я лечу "туда".

Перед тем, как мне вылететь из Прокопьевска в командировку, в кабинете редактора устроили прощальное чаепитие. И редактор, держа в руке маленькую фарфоровую собачку, сказал:

– Этот талисман мне подарила моя любимая учительница, Александра Михайловна Карпова, которую все вы хорошо знаете. Он хранит меня от бед. Но раз он хранит редактора, должен хранить и всю редакцию.

(Окончание следует).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПРОКОПЬЕВСК В 1994 ГОДУ

Сообщает

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Фронтовики благодарят

В ЖИЗНИ фронтовиков города Прокопьевска – событие. 15 февраля 42 фронтовика отправились на автобусе "Икарус" на лечение на курорт в Белокуриху. Нас сопровождали в пути автомобили работников ГАИ и "Скорой помощи". Для нас этот день стал праздником, нас провожали, работники администрации города, родные, близкие, знакомые.

Мы, фронтовики, узнали, что этот первый почин в области сделал наш мэр города Виктор Васильевич Мирошников. Это он первый подумал о помощи раненым, жизнью измученным фронтовикам Великой Отечественной войны.

Администрации курорта и санатория "Бия" встретили нас очень радушно. Быстро расселили по комнатам, направили к лечащим врачам. И уже на следующий день мы приступили к принятию процедур. Питание обильное, разнообразное. Ежедневно принимаются заказы на питание от пациентов.

Отношение всего обслуживающего персонала к нам, фронтовикам, очень внимательное, чуткое, вежливое.

Мы не только отдохнули за 21 день, но и поправили свое пошатнувшееся здоровье.

Хочется от всей души поблагодарить не только администрацию города, совет ветеранов войны и труда, но и сопровождавших нас в пути следования Наталью Владимировну Мукину, Татьяну Анатольевну Гафарову, водителей автобуса Анатолия Дмитриевича Кулева, Михаила Ивановича Могилей, начальника ТБ Юрия Михайловича Анисимова, работников "Скорой" Вениамина Александровича Ефанова, Олега Яковлевича Пушкирева, Сергея Владимира Буравского, работников ГАИ Игоря Александровича Фрицлера, Владимира Дмитриевича Баскова, оператора ТВ Александра Мухарева.

Н.Ф. Нечаев,  
А.И. Шуркина,  
В.Н. Нечаева,  
Н.Н. Лобанов,  
И.Д. Соболев,  
И.И. Пятин,  
В.М. Сорокин,  
И.З. Илюшкин.  
Всего 21 подпись.

# ПРОКОПЬЕВСК В 1994 ГОДУ

## ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ЭКСПОРТНО-импортные операции осуществляют в основном две крупные организации города – АО "УК "Прокопьевскуголь" и АО "Подшипниковый завод N 14".

В 1994 году предприятиями, входящими в состав АО "УК "Прокопьевскуголь", было отгружено на экспорт 402077 тонн угля. За девять месяцев валютная выручка составила 2,8 млн долларов. Данными о валютной выручке на конец 1994 года АО "УК "Прокопьевскуголь" не располагает, так как отгрузка угля предприятиями осуществлялась по прямым договорам и информация по экспортно-импортным операциям в АО "УК "Прокопьевскуголь" не представлялась.

По импорту приобреталась оргтехника, технологические линии по переработке сельскохозяйственной продукции, установка по сушке и обогащению шламовых углей.

АО "Подшипниковый завод N 14" экспортирует свою продукцию в Китай, Англию, Германию, Пакистан, США. Валютная выручка за девять месяцев составила 0,43 млн долларов. В четвертом квартале завод поставил на экспорт 80 тысяч подшипников в США и 380 тысяч подшипников в Германию. Данных о валютной выручке за четвертый квартал предприятие на текущий момент не имеет.

АО "Подшипниковый завод N 14" импортирует запасные части и оборудование для нужд завода.

АО "Прокопьевская табачная фабрика" закупила высокоскоростную (6500 сигарет в мин.) сигаретную машину "ЛОГА-2" французской фирмы "Декуфле" и сигаретную машину "Шкода" (Чехия) для производства сигарет без фильтра.

В соответствии с решением коллегии МВЭС России от 11 августа 1992 года готовится областная программа развития внешнеэкономической деятельности и содействия реализации инвестиционных проектов и коммерческих предложений.

В декабре 1994 года в администрации города начата работа по формированию городского перечня инвестиционных проектов и предложений, требующих оказания помо-

щи в привлечении иностранных инвестиций и мер господдержки, содействия в реализации проектов путем использования иностранных кредитных линий и кредитов, а также содействия в поиске зарубежных и отечественных партнеров.

За 12 месяцев государственными предприятиями всех форм собственности освоено 131338 млн рублей капитальных вложений.

Основным источником финансирования капитального строительства являются собственные средства предприятий.

На строительство объектов производственного назначения использовано 82781,4 млн рублей или 63 процента всех капитальных вложений.

За 12 месяцев 1994 года государственными предприятиями всех форм собственности сдано в эксплуатацию 7000 квадратных метров общей площади жилых домов, что составило к уровню прошлого года 11 процентов.

ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ в городе обеспечивается Прокопьевским районным узлом связи и АО "Производственная связь", кроме того, для обеспечения потребностей в производственной связи ряд предприятий (АО "Электромашина", АО "ПЗША", АО "ПФЗ" и др.) имеют внутренние АТС без права выхода на общегосударственные сети.

Прокопьевский РУС имеет на своем балансе 10 АТС общей емкостью 20,6 тысячи номеров. В настоящее время вся станционная емкость занята.

Для удовлетворения потребностей населения в установке телефонов в 3–6 микрорайонах Тыргана администрацией города приобретено оборудование АТС на 10 тысяч номеров.

Кроме того, построена телефонная канализация в 4-м микрорайоне Тыргана, протяженностью 32,4 кан./км.

Для улучшения существующей связи между АТС-2 и АТС-3 введено в строй радиотехническое оборудование "Родан-МГ".

Подготовил экономический отдел администрации на основании данных городского отдела статистики.

Сообщает  
РИА  
"Новости"

ЛИГА ЖЕНЩИН-УЧЕНЫХ СОЗДАНА В ЯКУТИИ

ЯКУТСК. Лигу "Женщины-ученые Якутии" учредила ассоциация представительниц вузов, академической и отраслевой науки, состоявшаяся в Якутске. Как сказано в уставе лиги, цель новой общественной организации, объединившей около 250 человек, – содействие развитию научного творчества и социальная поддержка женщин-ученых Якутии.

В ПЕТЕРБУРГЕ ЗАДЕРЖАНА ГРУППА НАЛЕТЧИКОВ

С.-ПЕТЕРБУРГ. Обвинение в бандитизме предъявлено в Петербурге членам задержанной уголовным розыском преступной группы, в которую входили 11 подростков. Как сообщила пресс-служба ГУВД города, банда, руководимая 25-летним рецидивистом, совершила в прошлом году 13 разбойных нападений: 2 ограбления и 21 квартирную кражу. Вооруженные бандиты врывались в квартиры, когда в них находились женщины или дети, жестоко избивали их и затем выносили все имущество. Наводчицей была 22-летняя женщина, имевшая широкий круг общения, благодаря мужу-препринимателю.

ЭТОЙ ПУБЛИКАЦИЕЙ МЫ НАЧИНАЕМ СЕРИЮ МАТЕРИАЛОВ О ШКОЛЕ, ЕЕ ПРОБЛЕМАХ И ПЕРСПЕКТИВАХ, О ТОМ, КАКИМИ МЫ ХОТИМ ВИДЕТЬ ЕЕ ВЫПУСКНИКОВ

Надежда  
БЕРЕСЛАВСКАЯ,  
директор средней школы  
N.15

ЧТО и говорить, не часто мы теперь встречаемся. Дважды в год: в октябре и марте, оставляя на не-

долгое время свои семьи, мы собираемся за праздничным столом, за которым нет директора, завуча, учителя, техники, а есть простая русская женщина, красивая, щедрая, добрая, гостеприимная. Удивительно беззащитна и одновременно фантастически стойкая.

Чаще я вижу наших женщин в деловой обстановке. Иду на уроки, праздники, соревнования, родительские собрания. Уверена, ни один показатель не даст полной картины, не заменит общения с людьми. Как достался успех или чем вызвана неудача? Что сегодня в большей степени волнует учеников, а что — учителей?

Урок многое помогает понять. Химия, 11 класс, учитель Нина Михайловна Павлова, в недалеком прошлом преподаватель химии Томского медицинского института. Имеет авторские изобретения, научные статьи. Я смотрю на неё, слушаю. Она, кажется, и сама не подозревает, сколько в ней, хрупкой и тонкой, как тростинка, таится энергии и трудолюбия. Нина Михайловна обладает исключительными способностями общения с людьми, умеет удивительно точно определить наиболее сильные стороны ученика, его психологические особенности.

Откуда в ней эти способности? Думаю, от большой любви к детям, от сознания значительности своей профессии. Иначе как

## ШКОЛА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

# ЩЕДРОСТЬ ДУШИ И УМА

**ДАРЯТ ВОСПИТАННИКАМ ВЛЮБЛЕННЫЕ В СВОЕ ДЕЛО ПЕДАГОГИ**

объяснить ее сотрудничество и сегодня с Томским медицинским университетом. Дополнительную нагрузку взяла на себя Нина Михайловна, организуя для учащихся лекции преподавателей высшей школы. Есть святое правило: каждый должен быть на своем месте.

Всякий раз, зайдя в кабинет Татьяны Викторовны Кислицыной, я оглядываю его: Бутылки из-под тонизирующих напитков, превращенные мастером в кувшины и вазы затейливых форм, ковши с оригинальными ручками стоят и висят повсюду, наполняя комнату каким-то особым светом. Да и сами занятия превращаются в спектакли, игры, конкурсы. Сколько выдумки и таланта!

— Приходите на выставку! — приглашает Татьяна Викторовна. — Завтра у нас урок-путешествие, ждем вас всех!

И уже все ученики начальной школы хороводятся вокруг нее. Щедрый человек. Ей есть что отдавать: талантлива, добра, отзывчива, энергична, трудолюбива.

Такие люди очень дороги. Какие бы заботы ни отягощали их, выбор между личным благополучием и делом они твердо отдают в пользу дела. А что взамен? Благодарность детей и полное безразличие со стороны правительства: самый низкооплачиваемый труд, отсутствие каких-либо льгот, пренебрежение к труду учителя со

стороны общественности, а ведь учитель всегда был мыслителем, философом. Сегодня в школах остались "фанатики", преданные своему делу. Надолго ли? Только из нашей школы в этом учебном году ушло 13 учителей. Как удержать?

— Милые дети! Я принесла вам проблему. Почему слов много, а частей речи мало?

Предлагают свои варианты дети. Вот так начался урок русского языка в третьем классе у Тамары Сергеевны Мирзаевой в классе развивающего обучения. И дети готовы к такому сотрудничеству с учителем. На уроках Тамары Сергеевны царит деловая обстановка в сочетании с высочайшей культурой.

О многих можно рассказать. О Ларисе Степановне Мишениной и Марии Михайловне Фенюк, Валентине Николаевне Кузнецовой и Нине Алексеевне Демиденко, Татьяне Васильевне Гончаровой и Любови Зауровне Кардановой, Лилии Александровне Миллер и Надежде Федоровне Суэтовой, Вере Александровне Бородиной и Валентине Егоровне Коршуновой. Обычные люди, совестливые, бескомпромиссные, трудолюбивые, привыкшие отвечать за каждое слово делом. Это педагоги с большой буквы.

Открыв в школе педагогический колледж, Н.И. Бедарева, В.М. Шиве, Н.Н. Руденко, С.А. Агеева всем учителям стремятся помочь подняться над тем уровнем, к которому привыкли. Двигаться вперед, призыва к сотрудничеству ученика.

Такими я вижу учителей в школе. Дома они другие. Но это уже другая тема.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Для читающей публики

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ конкурс библиотекарей прошел в центральной городской библиотеке. Надо сказать, что подобные конкурсы проходили в начале 80-х годов. Зрители имели возможность встретиться с любимыми литературными героями. В конкурсе "Психологические ситуации", а они нередко возникают в повседневной жизни, участницы проявили свою находчивость. Как, например, поступить библиотекарю, когда он видит, что читатель портит журнал, или кто-то пытается выкрасть книгу? Как культурно выпроводить нетрезвого посетителя?

В конкурсе художественной самодеятельности всех потрясло исполнение песни "Вдова России" Валентины Радчук, получившей приз зрительских симпатий. Победительницей конкурса стала Ирина Белова.

Хочется верить, что такие конкурсы профессионального мастерства вновь станут у нас в городе доброй традицией.

Н. КЛИМЕНКО.

### "50 лет без войны"

ФОТОВЫСТАВКА под таким названием прошла в городском краеведческом музее. В конкурсе приняли участие свыше 40 авторов. I место присуждено двум фотохудожникам: Николаю Бабарицкому, фотокорреспонденту газеты "Шахтерская правда", и Алексею Равилову, технику-фотографу ДК им. Артема. Им вручены премии в размере 400 тысяч рублей каждому. III место присуждено Сергею Суэтову — руководителю фотокружка станции юных техников Прокопьевска с вручением премии в размере 200 тысяч рублей.

Е. ЕФИМУШКИНА.

РЕШЕНИЕ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБ-  
ЛАСТНОЙ ИЗБИРА-  
ТЕЛЬНОЙ КОМИС-  
СИИ ПО ВЫБОРАМ

## СПОРТ

# ГЛАВНОЕ – УЧАСТИЕ

**РЕШЕНИЕ**  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБ-  
ЛАСТНОЙ ИЗБИРА-  
ТЕЛЬНОЙ КОМИС-  
СИИ ПО ВЫБОРАМ  
В ЗАКОНОДАТЕЛЬ-  
НОЕ СОБРАНИЕ ОБ-  
ЛАСТИ ОТ 28.02.95 Г.

НА ОСНОВАНИИ протоко-  
ла окружной избиратель-  
ной комиссии N 26 о ре-  
зультатах выборов в За-  
конодательное собра-  
ние области и в соответст-  
вии со статьей 32 закона РФ  
"Об основных гарантиях  
избирательных прав  
граждан РФ", статьей 36  
Положения о выборах в  
Законодательное собра-  
ние области по 26 избира-  
тельному округу г. Про-  
копьевска выборы не со-  
стоялись в связи с тем, что  
общее число действитель-  
ных бюллетеней (13326)  
составило менее 25 про-  
центов от числа зареги-  
стрированных избирателей  
(62656) или 21,3 процента.

На основании изложен-  
ного областная избира-  
тельная комиссия решила:  
подтвердить решение ок-  
ружной избирательной ко-  
миссии N 26 о признании  
выборов в округе несосто-  
явшихся.

Предложить ЗС Кеме-  
ровской области привести  
Положение о выборах в  
Законодательное собра-  
ние области в соответствие  
с федеральным законом  
"Об основных гарантиях  
избирательных прав  
граждан".

И.о. председателя  
комиссии **В.К. ПОПОВ.**  
Секретарь комиссии  
**А.В. МАХОВА.**

**СПОРТ**

# ГЛАВНОЕ – УЧАСТИЕ

150 СОТРУДНИКОВ "ПРОКОПЬЕВСКАХАХТОСТРОЯ" ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ В "КОСМОСЕ"

Николай БАБАРИЦКИЙ, "ШП"

РАБОЧИЕ строительной фирмы "Прокопьевскхатстрой" умеют не только хорошо работать, но и с толком отдыхать. Недавно 150 со-  
трудников этой фирмы приняли участие в спортивных соревнованиях по стрельбе, плаванию, шашкам, теннису, лыжам, которые прошли  
на туристической базе отдыха "Космос". Соревнования проходили два дня. Было организовано бесплатное питание. Итог соревнований:  
более 40 участников оказались в числе призеров.



## КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ предлагает населению:

**ПОЯС МЕДИЦИНСКИЙ**, предназначенный для профилактики и лечения пояснично-крестцовых радикулитов, невритов. Пояс рекомендуется использовать в условиях холода, влажности, сквозняков шахтерам, строителям и рабочим других профессий. С лечебной целью изделие рекомендуется носить в период неблагоприятных условий среды. Предлагаются пояса различных размеров.

**БУТАДИОН (мазь)** – противовоспалительное средство для местного применения. Мазь применяется при дерматитах, ожогах небольшой площади, при лечении артритов, артрозов, воспалении геморроидальных узлов и др. При нанесении на пораженный участок уменьшает отек.

**ВИПРОСАЛ (мазь)** – оказывает противовоспалительное и анальгезирующее действие. Назначается при ревматических болях, невралгиях, люмбаго и т.п.

**АПИЗАРТРОН** – мазь с содержанием пчелиного яда. Назначается при заболевании суставов, мышц, радикулите, неврите и др. Оказывает противоревматическое и анальгезирующее действие.

Из таблетированных лекарственных форм, оказывающих противоревматическое, анальгезирующее и жаропонижающее действие, вам предложат **ВОЛЬТАРЕН, РЕОПИРИН, НОРИТИС, АСПИРИН**.

*NB! В аптеки КИМП поступили в продажу КОСТЫЛИ (взрослые).*

**НАПОМИНАЕМ!** Более 500 наименований медикаментов, витаминов, предметов ухода за детьми, лечебной косметики, средств женской гигиены – таков ассортимент наших аптек, которые расположены:

ул. Яворского, 17. Телефон 3-50-11,  
пр. Строителей, магазин "Фрегат" (6 микрорайон),

в детской поликлинике N 1 (на Комсомольской).  
Телефон 2-47-42,

ул. Есенина, 54, магазин N 84 "Универсам"  
(рядом со школой N 15),

ул. К. Либкнехта, 9 (напротив центрального универмага).

Организациям и частным лицам возможна продажа медикаментов по безналичному расчету.

Справки по наличию медикаментов  
в аптеках города вы можете  
получить по телефону 3-20-40.

### ПРЕДЛАГАЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ ЭЛЕКТРОЛАМПЫ:

40, 60, 100 Вт – 825 руб.; 150, 200 Вт – 880 руб.; 500 Вт – 3600 руб.; 750 Вт – 3900 руб.; ДРЛ-400 – 39000 руб.; ЛБ-18 – 3800 руб.; ЛБ-40 – 4500 руб.; ЛБ-80 – 5000 руб. Местного освещения: МО 36В-40 Вт, 100 Вт – 750 руб.; рудничные: Р 3,75-1-0,5 – 2800 руб.; миниатюрные: МН 3,5В, МН 6,3В, МН 26В, Е 13,5В – 525 руб.; сигнализационные (цоколь Е14/25x17): Ц 220/230 – 15 Вт, 25 Вт – 880 руб.; автомобильные: А 12-0,55, А 12-10, А 12-21, АС 12-5, А 24-1,22, А 24-2, А 24-5, АС 24-5 – 525-570 руб.; декоративные: ДС 235/245-60 Вт, ДВ 235/245-60 Вт, РН3 220/230-30 Вт; светильники люминисцентные: ЛББ 58-1x40 Вт – 14500 руб.

Ул. Менжинского, 1, 1-й этаж.  
Оптовая продажа электроламп.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность всем, кто помог в организации похорон, разделил наше горе и пришел проводить в последний путь нашего сына Анатолия Филипповича и солдат-омоновцев. Доброго вам здо-

### ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "Бирюса".

Доставка и гарантия.

Дом быта, 1-й этаж, фирма "Промбытсервис";  
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37.

Телефоны: 3-52-84, 3-81-84.

**ОРГАНИЗАЦИЯ** оказывает УСЛУГИ населению и организациям по ремонту квартир и других помещений:

УСТАНОВКА БЫТОВОГО ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ,  
САНТЕХНИКИ; ИЗГОТОВЛЕНИЕ ДВЕРЕЙ, РАМ; ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ.

Телефон 2-59-26, с 9 до 17 час.

АДМИНИСТРАЦИЯ города скорбит по поводу  
безвременной смерти главного врача стоматологической поликлиники N 2

ЛЕМБЕРГА Геннадия Самуиловича

## ЛЕМБЕРГ Геннадий Самуилович

В СИСТЕМЕ здравоохранения города Прокопьевска работал с 1959 года, после окончания Омского медицинского училища, зубным врачом. В 1962 году поступил в Омский медицинский институт, который успешно закончил в 1967 году и был направлен на работу в г. Прокопьевск врачом-стоматологом-ортопедом, затем переведен заместителем главного врача стоматологической поликлиники N 1, а с 1969 года назначен главным врачом стоматологической поликлиники N 2, где и работал по настоящее время.

Проявляя незаурядные организаторские способности, завоевал большой авторитет и заслуженное уважение коллег по работе и населения города Прокопьевска. Щедро передавал свои знания и опыт молодым специалистам.

Аттестован на высшую категорию врача-стоматолога-ортопеда. За заслуги в области здравоохранения награжден значком "Отличник здравоохранения", орденом "Знак почета", а также Почетными грамотами по линии облздравотдела и обкома профсоюза медицинских работников. В 1995 году ему присвоено звание "Заслуженный врач Российской Федерации".

Благодаря его неиссякаемой энергии им полностью обустроена современным оборудованием стоматологическая поликлиника N 2. Им проводилась большая работа по внедрению новых методов лечения и обследованию больных.

Как главный врач, Геннадий Самуилович обладал доскональными знаниями организации стоматологической службы, был ведущим специалистом-стоматологом не только города Прокопьевска, но и области, являясь членом Совета заслуженных стоматологов Кузбасса.



**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность всем, кто помог в организации похорон, разделил наше горе и пришел проводить в последний путь нашего сына Анатолия Филипповича и солдат-омоновцев. Доброго вам здоровья, желаем никогда не встречаться с таким горем.

Александра Петровна,  
Филипп Романович Лычак.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность сотрудникам администрации города Адамчуку П.К., Васильеву О.М., подполковнику УВД Голошумову Н.Ф., всем сотрудникам прокопьевской милиции, всем, кто разделил наше горе, оказал моральную и материальную поддержку, пришел проводить в последний путь сержанта ОМОНа СЕМЕРУНИКА Василия Васильевича.

Жена, сын, родные.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность администрации, руководству и сотрудникам УВД, коллективам вневедомственной охраны, отдела технической документации завода "Электромашина", работникам столовой № 21, друзьям, родственникам, соседям, всем, кто оказал моральную и материальную поддержку и пришел проводить в последний путь нашего дорогого мужа, папочки СУЗДАЛЕВА Валентина Николаевича. Большое всем спасибо.

Жена, дети.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность директору детско-юношеского клуба физической подготовки № 3 гороно Виктору Кузьмичу Петрулю, всему коллективу гороно, родным, знакомым и всем-всем тем, кто принял участие в похоронах и искренне разделил боль и горечь утраты дорогого сына, племянника, внука Евгения Сахаутдинова.

Мама и родные.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:  
заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
социально-бытовых проблем - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

**АДМИНИСТРАЦИЯ** города скорбит по поводу безвременной смерти главного врача стоматологической поликлиники № 2  
**ЛЕМБЕРГА** Геннадия Самуиловича и выражает соболезнование родным, близким и коллегам покойного.

**КОЛЛЕКТИВ** стоматологической поликлиники № 2 скорбит по поводу безвременной смерти главного врача  
**ЛЕМБЕРГА** Геннадия Самуиловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**ВЫРАЖАЮ** глубокое соболезнование семье, родным, близким по поводу преждевременной смерти  
**ЛЕМБЕРГА** Геннадия Самуиловича – талантливого руководителя, прекрасного специалиста, верного друга.  
Депутат Государственной думы Н. Волкова.

**КОЛЛЕКТИВ** АООТ "Кузбассуглеобогащение" искренне скорбит о безвременной кончине  
**ЛЕМБЕРГА** Геннадия Самуиловича, заслуженного врача Российской Федерации, и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

**КОЛЛЕКТИВ** Рудничного УККТС выражает искреннее соболезнование оператору Шапковой Зое Васильевне по поводу смерти ее мужа  
Александра Васильевича.

рудована современным оборудованием стоматологическая поликлиника № 2. Им проводилась большая работа по внедрению новых методов лечения и обследованию больных.

Как главный врач, Геннадий Самуилович обладал доскональными знаниями организации стоматологической службы, был ведущим специалистом-стоматологом не только города Прокопьевска, но и области, являясь членом Совета ассоциации стоматологов Кузбасса.

**КОЛЛЕКТИВ** территориального медицинского объединения Центрального района глубоко скорбит по поводу безвременной кончины главного врача стоматологической поликлиники № 2  
**ЛЕМБЕРГА** Геннадия Самуиловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**АДМИНИСТРАЦИЯ** и коллектив ГТМО скорбят по поводу преждевременной смерти главного врача стоматологической поликлиники № 2  
**ЛЕМБЕРГА** Геннадия Самуиловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**КОЛЛЕКТИВ** Рудничного УККТС скорбит по поводу трагической смерти машиниста-эскаваторщика  
**АРХИПЕНКО** Василия Сергеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**КОЛЛЕКТИВ** школы № 31 выражает соболезнование заместителю директора по воспитательной работе Модной Алле Рудольфовне по поводу смерти ее мужа  
Александра Борисовича.

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 52  
Тираж 25000 экз.  
Подписано в печать 13.03.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО